

这波暖心政策 为您纾难解困

郑州实施住房公积金阶段性支持政策

■困难企业可申请缓缴公积金 ■困难职工公积金还贷可延期 ■提高公积金租房提取额度

本报讯(记者 曹婷)昨日,记者从市住房公积金管理中心获悉,为充分发挥住房公积金的民生保障功能,该中心印发《关于实施住房公积金阶段性支持政策的通知》,明确困难企业可申请缓缴住房公积金,困难职工可延期归还住房公积金贷款本息等。

《通知》明确,困难企业可申请缓缴住房公积金。受疫情影响无法正常缴存住房公积金的企业,经过企业职工代表大会通过或工会决议,可申请缓缴住房公积金,缓缴期过后再进行补缴。经批准缓缴住房公积金的企业,缓缴期间职工的住房公积金缴存状态按照正常认定,不影响职工申请住房公积金贷款。灵活就业缴存职工可根据家庭经济情况自行决定是否缓缴住房公积金,申请贴息贷款时,缓缴期间的缴存状态按照缓缴单位职工同等条件认定。

困难职工可延期归还住房公积金贷款本息。受疫情影响,家庭收入减少,正

常归还住房公积金贷款本息确有困难的,对本年度剩余期次应归还的贷款本息,贷款职工向住房公积金管理中心报备后,可采取自由分期、合并期次、一次性清偿等灵活方式归还,延期归还的贷款本息不计罚息、不向人民银行征信系统上传逾期记录。贴息贷款未结清的,按照贷款发放银行的有关规定执行,利息补贴依据还款情况进行发放。这两项阶段性支持政策的执行日期至2022年12月31日。

《通知》提到,提高住房公积金租房提取额度。承租本市保障性住房的,按照实际支付的房屋租赁费用提取住房公积金。承租本市其他住房的,个人每月提取住房公积金的限额由1000元调整为1500元,夫妻每月合计提取住房公积金的限额由2000元调整为3000元。

据了解,《通知》自印发之日起执行,郑州住房公积金各业务系统分支管理机构可参照执行。

企业如何申请缓缴?

困难企业申请缓缴住房公积金须企业经办人到公积金中心提交申请材料。具体流程是:企业经办人持《住房公积金降低缴存比例和缓缴申请表》(网上下载)、经办人身份证、企

业职工代表大会或工会决议,向市属各政务服务中心或住房公积金业务银行代办网点提出申请即可,灵活就业缴存职工缓缴住房公积金不需要申请。

职工如何办理延期?

职工延期归还住房公积金贷款本息不需要借款人到公积金中心提交申请材料,通过网上或热线电话报备即可。向公积金中心报备延期归还贷款本息的方式:一是登录郑州住房公积金管理中心网站(zzgj.jzhengzhou.gov.cn),顺序打开市民信箱→签订留言,根据页面提示提交“申请延期归还贷款本息”的留言。二是拨打“12329”住房公积金服务热线转人

工。打通电话后,工作人员会登记贷款有关信息,以确保延期归还的贷款本息不作逾期处理。办理贴息贷款的灵活就业缴存职工如需延期归还贷款本息按照贷款发放银行规定报备。担保贷款延期归还后,借款人可联络担保机构或根据担保机构的电话通知归还代偿资金。贴息贷款职工按照贷款发放银行有关规定申请或报备延期归还贷款本息。

相关链接

市人大常委会开展专题视察

优化提升办税服务环境 助推经济高质量发展

(上接一版)高效落实好国家各项减税降费、助企纾困政策,减轻企业经营压力,为实体经济增添动能、强信心。要持续聚焦市场主体和人民群众关心的“急难愁盼”问题,不断优化纳税服务、提高办税效率,打造稳定公平透明的税收营商环境,让市场主体和人民群众有实实在在的获得感。要从加强税务部门队伍建设,强化税收征管责任,努力打造素质优良、作风过硬、保障有力的战斗集体,助推地方经济高质量发展。

上郑好办“刷脸” 能办新房差额退税

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)6月1日,记者从郑州市大数据管理局了解到,为优化营商环境,聚焦群众办事需求,郑州市大数据管理局联合郑州市税务局,通过重塑业务流程、激活数据潜能,优化了“增量房差额退税”事项。将原有的线下人工纸质资料核对变为线上以信息共享形式进行有效数据校验,实现增量房差额退税“刷脸办”。

据了解,在此之前,增量房差额退税需要本人持退(抵)税申请表、购房合同信息备案摘要、更换的增值税发票、纳税人身份证及纳税人借记银行卡等多种材料到线下税务大厅办理,而现在,登录“郑好办”APP,“刷脸”就能办理,相比线下办理方式,实现了纳税人全流程办理多缴契税退税“零次跑”,真正为办事群众提供了更高效、更便捷、更优质的办事体验。

操作指南

第一步:登录“郑好办”APP,点击首页“税务一件事”,点击“增量房契税申报”按钮,人脸核验通过后进入功能页面。

第二步:进入办理页面后,市民需要点击“新办退税”按钮,发起退税申请。

第三步:进入退税申请页面后,填写表单相关信息,表单填写完成后点击“计税”按钮,可退税款信息显示后,点击“下一步”。

第四步:页面跳转到基本信息页面,若纳税人不存在退税账户的,点击“下一步”按钮维护个人退税账户信息;若纳税人存在退税账户的可点击“下一步”按钮修改相关信息;纳税人退税账户信息确认无误后输入联系电话、退税申请理由,然后点击“保存”按钮,保存表单相关信息。

120家企业! 6600个岗位!

这么多机会“职”等你来

本报讯(记者 李娜 通讯员 何春红)120家企业,6600余个岗位!由郑州市人力资源和社会保障局主办,郑州职业介绍中心联合52家用人单位承办的“百日千万网络招聘专项行动”在河南——郑州房产建筑、餐饮、生活服务行业专场大型线上云视频招聘会将于6月10日至11日举办。

据悉,此次云视频招聘会以技能型人才、高校毕业生、农民工、城镇失业人员、脱贫劳动力等各类劳动者为主要服务对象,将开设房产建筑专区、餐饮专区、生活服务行业专区和综合招聘区,每个专区将邀请相应行业的用人单位20-50家,共计120家用人单位。预计将提供各类岗位6600余个,涵盖土木工程技术岗、材料员、施工员、安全员、预算员、焊接工程技术岗、机械制造及其自动化技术岗、实验员、研究员、物业管理、物业管家、置业顾问、房产经纪人、厨师、餐饮服务员、餐饮店员、健身教练、家政服务、安保服务、美容美发服务、文职、人事、行政、财务、市场营销、后勤服务等。

截至目前,已有河南省大道路业、中石化河南邮建、卓宝建筑科技、中国十七冶集团、河南饭店、金鹿鸣餐饮、地盘比萨餐饮、国家知识产权局专利审查协作河南中心(事业单位)等100余家用人单位报名参会。

招聘会依托52家用人单位举行,6月10日9时至11日18时,用人单位和求职者可关注中部就业网、52就业网公众号;点击菜单栏“招聘会——云招聘会”进入招聘大厅,在线实时沟通、视频面试。咨询电话:0371-56666878。

安全第一线

河南“安全生产月”启动

主播进企业社区学校讲安全

本报讯(记者 张倩)今年6月是全国第21个“安全生产月”。记者昨日从省政府新闻办召开的新闻发布会上了解到,今年我省“安全生产月”的活动主题是“遵守安全生产法当好第一责任人”,“安全生产月”活动以线上为主,线下为辅。

据介绍,我省“安全生产月”期间将重点开展多个方面的活动:

以企业“第一责任人”为重点,深入宣传贯彻《安全生产法》。企业法定代表人、实际控制人、实际负责人是企业安全生产的“第一责任人”,他们能够履职尽责是抓好企业安全生产的关键,今年“安全生产月”的重点就是要提升“第一责任人”的法治意识和责任意识。将组织开展企业“第一责任人”法律知识培训,编制发放《安全生产应知应会手册》,确保“第一责任人”知晓权利义务,明白法定职责。继续推进“安全生产承诺制”,组织开展企业“安全生产责任书”签订活动和“第一责任人安全倡议书”活动,推动“第一责任人”主动履职尽责。

继续开展安全生产警示曝光,“安全生产月”期间,曝光一批企业主体责任落实不到位被实行“一案双罚”的执法案例、安全生产行刑衔接的典型案列,以及因发生生产安全事故构成重大责任事故罪典型案例,形成舆论声势。

据了解,“安全生产月”活动也以线上为主,线下为辅,尽可能不举办大规模人群聚集活动。省安委办在“安全生产月”活动期间将进行“主播讲安全进企业、进社区、进学校”三场线上直播观摩活动。同时还将开展“安全宣传全媒体传播”,在全省范围推送安全宣传公益广告、短视频,我们的十名安全公益大使也将在线上 and 广大群众见面,宣传普及安全知识。

此外,“安全生产月”活动期间省安委办将下发一批警示教育片和警示教育微电影,供企事业单位和广大群众观看学习,以案说法引导各类企业和广大职工深刻汲取事故教训,树牢安全发展理念。

河南特困行业可缓缴企业社保费

适用餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输等企业

本报讯(记者 李娜 通讯员 孙琦英)记者昨日获悉,省人社厅、省税务局共同印发《关于特困行业阶段性实施缓缴企业社会保险费政策的通知》,为企业纾困,餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输企业的三项社保费可缓缴。

您看好 这些企业可缓缴社保费

根据《通知》,缓缴适用于餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输企业三项社保费的单位应缴部分。上述行业中以单位方式参加社会保险的有雇工的个体工商户以及其他单位,参照企业办法缓缴。对职工个人应缴部分,企业应依法履行好代扣代缴义务。

以个人身份参加企业职工基本养老保险的个体工商户和各类灵活就业人员,2022年缴纳费款有困难的,可自愿暂缓缴费,2022年未缴费月度可于2023年底前进行补缴,缴费基数在2023年当地个人缴费基数上下限范围内自主选择,缴费年限累计计算。

实施期限方面,企业职工基本养老保险缓缴费所属期为2022年4月至6月。失业保险费、工伤保险费缓缴费所属期为2022年4月至2023年3月,在此期间,企业可申请不同期限的缓缴。已缴纳所属期为2022年4月费款的企业,可从5月起申请缓缴,缓缴月份相应顺延一个月,也可以申请退回4

月费款。缓缴期间免收滞纳金。

缓缴期间 不影响这些待遇

办理流程方面,在缓缴期限内,企业可根据自身经营状况向社会保险经办机构申请缓缴三项社保费。新开办企业可自参保当月起申请缓缴;企业行业类型变更为上述行业的,可自变更当月起申请缓缴。

根据《通知》,企业原则上应在缓缴期满后一个月内补缴缓缴的失业保险、工伤保险费;缓缴的企业职工基本养老保险费最迟于2022年底前补缴到位,其间免收滞纳金,税务部门应及时提醒企业补缴。企业可根据实际需要,提前申报缴纳缓缴的费款,税务部门应当按照征缴计划及时征收。企业依法注销的,应当在注销前缴纳缓缴的费款,相关部门按照注销流程及时办理。

另外,缓缴期限内,职工申领养老保险待遇的,企业应为其补齐缓缴的企业职工基本养老保险费。

缓缴失业保险费不影响企业享受阶段性降低失业保险费率和稳岗返还政策,不影响参保职工享受技能提升补贴政策,不影响参保失业人员享受失业保险金或失业补助金等相关待遇。

缓缴工伤保险费不影响企业享受阶段性降低工伤保险费率政策和职工享受工伤保险待遇。

“隔”不断关爱 “离”不开乡情

郑州全程暖心守护返乡大学生

(上接一版)“我回来还带着洗衣粉、洗发水,没想到酒店都准备好了,7天的卫生纸、8天的牙刷牙膏,还有一箱饮用水。”上海理工大学赵平鑫惊讶不已。赵平鑫是驻马店人,父亲在上海打工,省吃俭用。当得知郑州隔离免费后,毫不犹豫踏上归途。“两三千元的隔离费对我这个家庭来说,是不小的数目,政府帮我们解决,真是太感谢了。”赵平鑫说。

采访时,记者了解到,为了让莘莘学子感受到“老家河南”的亲切感、归属感,郑州市拿出最好的酒店让上海返乡大学生免费住。同时,提供最专业、最标准、最安全的隔离服务,工作专班优先选用多次参加郑州市集中隔离任务、具有丰富工作经验的医务人员、后勤人员等。一丝不苟落实各项工作细节,让返乡大学生安安心心入住。

暖流涌动 爱心铺就回家路

“饭送来了,大家都过来吃饭,吃完饭做好车准备。”5月25日16时,在郑州汽车东站东广场上,郑州交运集团客运12公司经理徐常武招呼大家吃午饭。午饭是每人一份热干面。“为了下午接站,大家一直忙到现在没吃饭。”徐常武说。

转运巴士上,徐常武和大家边吃饭,边布置车上消杀、防疫物资发放工作。据介绍,自5月23日启动转运上海返乡大学生以来,郑州交运集团每天组织50辆旅游巴士实施转运从郑州东站出站的上海返乡大学生。每辆核载50人的巴士,乘坐30名学生,还为每位学生准备了N95口罩。根据市疫情防控指挥部统一部署,学生到达上车后,点对点送到指定隔离酒店。

“请大家排队站好,保持两米线距离。”在郑州东站出口,出站的旅客在志愿者的引导下到指定区域。共青团郑州市委派出的志愿者分组值守在等待区,根据列车时刻,提前做好接应安排。在现场,志愿者们忙碌不停,清点人数、移交签字、巡回提醒,引导上车,一刻不停。

“一个党员,就是一面旗帜。”党员亮身份,作表率,冲锋在前。在现场党员突击队旗帜猎猎,各县(市)区转运党员干部、物资保供人员、医护人员等坚守岗位,在上海列车到达后迅速投入战斗,他们起

早贪黑,有时候忙到深夜一两点。“同学,来我帮你放行李。”返乡大学生列队到达指定转运巴士时,志愿者立即接下车的行李,一一放到行李舱,学生无需用手,直接上车到座位上休息。“服务真是太贴心了,在高铁上听到列车员说‘迎河南学子回家’,下了车还有志愿者帮我拿行李。”上海大学的小沈表示,一到郑州就感受到家乡的热情,让人很感动。

据现场转运负责人介绍,高铁停站后,上海抵郑乘客在工作人员引导下,从东广场顺序出站集结,上海高校学生和社会人员按标识指引分区排队集合。各县(市)区按市专班下发的隔离转运任务单转运隔离高校学生,其他社会人员由目的地所在地市接走。

转运现场,规范有序,衔接紧凑,有条不紊,由于方案落实到位,没有出现人员聚集,队伍停滞不前的情况,也大大降低了感染风险。

为了做好返乡人员转运,河南省疫情防控指挥部还成立了暑期郑州东站点点对点转运联合工作专班,安排部署对返乡人员引导有序出站,并移交各地工作专班人员。要求各地市工作专班人员及时引导属地返乡人员乘车,点对点返回属地,确保不漏一人,1小时内及时转运。同时,对因故滞留人员及时协调解决,到饭点时安排免费餐。

高效服务 关爱之举获点赞

“月是故乡明,心之安处是家乡。”郑州对返乡学子关爱之举也频频上“热搜”,引起社会点赞。广大返乡学子在归途中拥抱郑州,也感受到淳朴乡音、乡情和久违的美好。

“不管是返乡前,还是回到郑州免费隔离,我都能感觉到暖流涌动心间,郑州市政府是真的在关心我们,我周围有很多外省的同学们都羡慕不已。”同济大学返乡研究生王艺说。

王艺家住新郑新华路街道办事处,让王艺感到更暖心、更踏实的是,在社区报备时,得到的回答都是肯定的,这一点让她放心买火车票,安排返程。“郑州防疫人员的回答和服务都特别暖心,要是让我评分,我打个满分。”王艺说。

“信息畅通、公开透明,获取信息渠道多,及时又方便。”上海返乡学子对郑州在抗疫中信息发布及时点赞。“计划回家之前,我就在‘郑在抗疫’留言咨询,还下载了正观新闻APP,5月22日就看到了‘郑州发布’关于大学生免费隔离的消息。”上海理工大学冯家懿、上海对外经贸大学郭子惠等纷纷表示,郑州的信息透明,获取信息方便快捷让他们感觉到“国际郑”的高效。

用真情温暖人心,用真心提供服务,对上海返乡大学生关怀可谓是无微不至。记者采访时了解到,每个隔离酒店都设立了健康关爱中心,从一日三餐,到学生心理关爱都是落实落细。工作专班高标准、严要求的落实各种集中隔离服务工作,每日根据大学生生理和心理特点,优化三餐标准,注重主食与水果、配餐的营养搭配,定制更适合年轻人口味和身体需要的均衡餐食。

根据本次上海疫情特点及对大学生造成的心理影响,每个隔离点专班,配备1名心理疏导人员开展心理疏导工作。各专班通过微信群、热线电话等方式,及时了解大学生心理情况,科学精准进行疏导。还充分重视中药预防工作,在隔离点为大学生每日按时发放中药,双重保障隔离大学生健康安全。

深情表白 学成归来建家乡

“受人滴水之恩,当以涌泉相报。”返乡学子纷纷表示,这次特殊的返乡之行,再次体验到“还是家乡好”。他们为生活在这片文明、富饶,具有深厚文化底蕴的土地而感到骄傲和自豪,学成归来将用自己的智慧和才华回报家乡,为郑州国家中心城市现代化建设贡献力量。

“郑州是一座温暖的城市,到处都是正能量,这次回来更让我们感受到家乡的温暖和强烈的归属感,就像酒店门口的横幅‘病毒可以被隔离,但温暖不会被隔离’让人看着落泪。”上海返乡大学生王劫钰说。她还表示,学成归来要用自己的所学知识参与家乡建设,回报家乡的教育和培养。

“这次对于郑州隔离政策和对接安排,郑州体现了河南省会的担当。回来看家乡发展变化,我非常感动。在全国河南

大学生最多,还能出台免费隔离政策,在遭遇洪灾和疫情压力下,还能出台这个政策,真是体恤我们,关照我们大学生,我们不仅要回来,还要带回人才,间接帮助郑州引进人才。我们会铭记河南郑州给我们的爱和关怀。”华东理工大学一位女生面对镜头说。

“郑州有爱,更有暖心及大度。我的孩子在有爱的郑州学习,为郑州点赞,中!”浙江网友“福度众生”在“郑州发布”留言。

“博士毕业一定回郑州建设家乡。”来自上海ID的FUNSANE,在网络留言。

“我爱郑州,身在河南的河南大学生以后考虑回来建设家乡。”……一条条留言吐露着豫籍学子的心声。

河南籍上海师范大学大三学生李雨辰给中铁社区写了封感谢信,介绍了顺利返乡的过程,由于当初还未出台免费隔离政策,她先交了隔离费,后来出台政策,有关方面积极协调全部退还。“对没有收入的学生来说,免费隔离政策太好了,不但温暖了学子们的心,更加让我们感受大郑州的包容、热情、亲情和美好未来的远景。”李雨辰说。她还表示,待我学成归来哪也不去,我要为家乡郑州发展,尽我绵薄之力,为郑州的腾飞添砖加瓦。

“郑州等你回来,欢迎回家,欢迎回到老家河南!”我市隔离酒店健康关爱中心还发出致上海返乡学子的信,希望各位同学借此机会进一步了解郑州,融入郑州,将来以自身专业优势、人脉优势、资金优势,选择郑州,共同为郑州发展书写下属于自己浓墨重彩的一笔。

中原区、郑东新区还为返乡大学生举行线上人才交流活动,利用为返乡返乡大学生提供免费隔离服务契机,推介郑州人才计划,让在外求学的莘莘学子时刻关注家乡发展,在学成之时能够回到家乡创新创业。

关爱仍在继续,无数逆行者仍奋战在抗击疫情一线,用微光传递着大爱郑州的温暖,用真情守护着返乡学子,这种爱不仅能消融冰雪,也肯定能驱散病毒。让我们携起手来,传递家乡温暖,关爱学子,陪伴他们度过这难忘的郑州之行。